ORACION SIMPLE

Definicion y tipos

Una oraciéon es simple cuando tiene un sujeto y un predicado; o, dicho de otra manera,
cuando expresa un solo juicio. La oracién compuesta es la combinacion de dos o mas juicios.

Estas oraciones simples, sin embargo, presentan variaciones segun la actitud del sujeto, es
decir, segin se manifieste o no el punto de vista del sujeto hacia la acciéon verbal.

* Si lo que dice es objetivo, o sea, no expresa ninguna valoracion personal, las oraciones
podréan ser enunciativas (afirmativas o negativas) o interrogativas, cuyo pensamiento podra
ser real, posible o irreal.

* Cuando el sujeto de la oracion expresa sus puntos de vista y su actitud ante lo expresado en
la oracion, las oraciones pueden ser dubitativas, exhortativas y desiderativas.

Expresion de un pensamiento real

Las oraciones que expresan un pensamiento real se construyen con el verbo en indicativo y
para la negacion se utiliza el adverbio ov(x). Pueden ser, por una parte, enunciativas o
interrogativas; por otra, afirmativas o negativas.

a) Oracion enunciativa afirmativa: ta 8évdpa ayada kopmov kKoAdv eépet los drboles buenos
producen hermoso fruto.

b) Oracion enunciativa negativa: o0 mdvta Ta d&vopa dyado kapmdv KooV eépet no fodos
los arboles buenos producen hermoso fruto.

¢) Oracion interrogativa: Tivi yovouki 10 ddpov mapéyer 6 0edc; ja qué mujer dio el dios el
regalo?

Expresion de un pensamiento posible

Las oraciones que expresan un pensamiento posible llevan el verbo en optativo con la
particula modal av. La negativa se expresa con ov(k). También pueden ser afirmativas y negativas e
interrogativas.

a) Pensamiento posible afirmativo: 0 igpedg Obor Gv @ 0ed Mratdupnv ueydiny el
sacerdote sacrificaria una gran hecatombe al dios

b) Pensamiento posible negativo: 0 iepevg o0 Vol av t@® 0e® MxatduPfny peydinv el
sacerdote no sacrificaria una gran hecatombe al dios

¢) Pensamiento posible interrogativo: tig igpedg HvoL av @ Oe®d MatduPny peydiny ;qué
sacerdote sacrificaria una gran hecatombe al dios?

Expresion de un pensamiento irreal
Las oraciones que expresan un pensamiento irreal se construyen en indicativo + av, con
imperfecto si la irrealidad es de presente, y aoristo si es de pasado. Las irreales de presente se
traducen por el condicional simple y las de pasado por el compuesto. También pueden ser
afirmativas y negativas -la negacion es ov(x)- e interrogativas.
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a) Pensamiento irreal afirmativo: 0 iepevg €0ve (€0voe) av 1@ Bed NKatoupny peydiny el
sacerdote sacrificaria (habria sacrificado) una gran hecatombe al dios.
b) Pensamiento irreal negativo: 0 iepedg 0Ok £0ve (£0voe) av @ 0ed NratduPnyv ueydiny el
sacerdote no sacrificaria (habria sacrificado) una gran hecatombe al dios.
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¢) Pensamiento irreal interrogativo: tic iepevg €0ve (€0voe) av t@ Oed nratouPnv peydinv
Jqué sacerdote sacrificaria (habria sacrificado) una gran hecatombe al dios?

Oraciones dubitativas

Las oraciones dubitativas sirven para manifestar una duda. Se construyen con subjuntivo. La
negacion se expresa con pn: 0 iepevg 001 @ 0ed Mxatdupny peydny §| uy; sel sacerdote sacrifica
una gran hecatombe al dios o no?, wol g natpidog @OY®; ja qué parte de la tierra huiré?



Oraciones exhortativas

Las oraciones exhortativas se utilizan para animar a otro a hacer algo. Se construyen con
subjuntivo si es la primera persona del plural y con imperativo para las segundas o terceras
personas. La negacion es pn: 0Ve 1@ 0e®d MkotOupnv sacrifica (ti) al dios una hecatombe, pn
0douev T® 0e®d Nxatdupny no sacrifiquemos al dios una hecatombe.

Oraciones desiderativas

Las oraciones desiderativas expresan deseos. Se distinguen en griego las que expresan un
deseo irrealizable y las que expresan un deseo realizable.

a) Si el deseo es irrealizable, se construyen con indicativo precedido de las particulas €ibe o
el ydp: €1 6 Bedg BVNTOC v ojald el dios fuera mortal, €10 6 Bedg émoigoe Vudg dOavdtovg ojald
el dios nos hubiera hecho inmortales.

b) Si el deseo es realizable, se construyen con optativo, con o sin las particulas i, €Be. La
negacion es pn: £ibe €0tuyr|c €M ojald sea feliz, un) €0tV C €M [que no sea feliz!



